

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

с официальными документами

№ 68 (28692)

ЧЕТВЕРГ, 20 МАРТА 2014 г.

ТЕМА ДНЯ

СОБЫТИЕ

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

## Великая миссия России

— Россия оказалась на рубеже, от которого не могла уже отступить. Если до упора сжимать пружину, она когда-нибудь с силой разожмется, — сказал в обращении к Федеральному собранию РФ, которое состоялось 18 марта, Владимир Путин.



Владимир Путин: «Мы не хотим конфронтации»

События на Украине, где Запад перешел черту, спровоцировали расприямление русской пружины. Президент призвал понять и поддержать стремление русского мира к восстановлению единства.

«В Киеве уже прозвучали заявления о скорейшем вступлении Украины в НАТО. Что означало бы эта перспектива для Крыма и Севастополя? То, что в городе русской воинской славы появился бы натворивший флот, что возникла бы угроза для всего юга России — не какая-то эфемерная, а совершенно конкретная. Главная цель украинской смуты — «эти действия были направлены против Украины и России, и против интеграции на евразийском пространстве», — считает президент РФ.

Для того чтобы «на землю Украины пришли мир и согласие», мы «готовы вместе с другими странами оказывать этому всемерное содействие и поддержку», то есть все еще ждем от Запада согласия на предложенный нами план по урегулированию украинского кризиса.

«Только сами граждане Украины в состоянии навести порядок в собственном доме» — эти слова Путина означают, что США должны прекратить вмешательство во внутриукраинские дела, поддержать власть, которая ведет к развалу страны. Власть, которую не признают ни многие жители Украины, ни Москва, как сказал Путин. «Ясно и то, что легитимной исполнительной власти на Украине до сих пор нет, разговаривать не с кем».

О чем еще говорил президент РФ в послании Федеральному собранию РФ:

«После исчезновения bipolarной системы на планете не стало больше стабильности. Ключевые и международные институты не укрепляются, а часто, к сожалению, деградируют. Наши западные партнеры во главе с Соединенными Штатами Америки предпочитают в своей практической политике руководствоваться не международным правом, а правом сильного. Они уверовали в свою избранность и исключительность, в то, что им позволено решать судьбы мира, что права могут быть всегда только одни.

И это в то время, когда Россия искренне стремилась к диалогу с нашими коллегами на Западе. Мы постоянно предлагаем сотрудничество по всем ключевым вопросам, хотим укрепить уровень доверия, хотим, чтобы наши отношения были равными, открытыми и честными. Но мы не видели встречных шагов».

И далее: — Некоторые западные политики уже страдают нас не только санкциями, но и перспективой обострения внут-

ренних проблем. Хотелось бы знать, что они имеют в виду, действия некоей «пятой колонны» — разного рода «национал-предателей» — или расчитывают, что смогут ухудшить социально-экономическое положение России и тем самым спровоцировать недовольство людей. Рассматриваем подобные заявления как безответственные и явно агрессивные и будем соответствующим образом на это реагировать.

При этом Путин подчеркнул, что мы не хотим конфронтации — напротив, готовы строить добрососедские отношения. Для этого нам нужно от Запада только одно: отказ от попыток давить на нас.

Президент РФ Владимир Путин, глава правительства Крыма Сергей Аксенов, спикер крымского парламента Владимир Константинов и глава Севастополя Алексей Чалый 18 марта подписали договор о вхождении Крыма и Севастополя в состав России в качестве новых субъектов. Документ опубликован на сайте Кремля.

Теперь российский парламент должен ратифицировать этот договор. Еще одним этапом присоединения Крыма станет изменение Конституции РФ. Ранее, во вторник, Путин поручил депутатам разработать соответствующие поправки. В договоре сказано, что Крым считается принятым в Россию с даты подписания документа. В соответствии с документом в РФ появятся два новых субъекта: Республика Крым и город федерального значения Севастополь.

До 1 января 2015 года устанавливается переходный период, в течение которого новые субъекты будут интегрированы в правовую, экономическую, финансовую и кредитную системы России. Ближайшие вы-

боры в Крыму пройдут в сентябре 2015 года.

Согласно документу все граждане Украины и лица без гражданства, постоянно проживающие в Крыму, получают российское гражданство. Те, кто хочет оставить прежний паспорт, должны в ближайший месяц заявить о своем желании. Ранее, 17 марта, власти Крыма объявили о своей независимости. Это решение они обосновали референдумом, во время которого более 96 процентов жителей автономии проголосовали за присоединение к России. Официальная Москва признала проведение референдума незаконным, в то время как США и Евросоюз отказывают ему в легитимности.

Подготовил Олег МИКУРОВ.

В зале среди приглашенных присутствовал губернатор Алтайского края Александр Карлин. Он дал свой комментарий:

«В своем обращении президент обстоятельно и всесторонне проанализировал историко-политический контекст этого события, дал оценку ситуации с точки зрения международного права, проанализировал фактический политический расклад в Республике Крым и Севастополе. Он дал оценку возможных последствий принятия таких исключительно важных, epochальных решений.

Единодушная атмосфера поддержки позиции президента, за которой я наблюдал и в которой участвовал, — отражение того, что происходит в обществе. По крайней мере, подавляющее большинство граждан эту позицию разделяет. То же самое мы можем сказать и о жителях Алтайского края. Ведь в преддверии референдума в митингах в Барнауле и других городах и районах Алтайского края принимали участие многие тысячи наших земляков. И позиция звучала однозначно — участники митингов поддерживают намерение жителей Крыма присоединиться к России. Только в Барнауле на митинг в связи с результатами проведенного референдума собралось более 7 тысяч человек. Никто их не принуждал к тому, чтобы публично высказывать позицию. Это личный, душевный порыв людей.

Сегодня Россия возвращает себе исторически присущие ей качества объединителя всего восточного славянства — объединителя в культурном и политическом, государственном смысле. Этим мы всегда гордились: великую, но очень ответственную, сложную миссию Россия выполняла многие века. В современных условиях это делать не просто, но у нас достает и мудрости, и смелости, и силы эту миссию нашей стране возвращать. Мы поддерживаем добрососедские отношения со многими народами и странами мира — эта присущая России позиция в международных отношениях».

ПАВОДОК

## Весна пришла

Готовимся к последним половодьям.

Работники «Алтайэнерго» (филиал ОАО «МРСК Сибири») взяли под особый контроль около 50 электросетевых объектов. Контроль за ними и паводковой обстановкой будет вестись с марта по май. В зонах возможного подтопления находится 29 воздушных линий электропередачи напряжением 10 и 110 киловольт и 20 подстанций. Большинство таких объектов расположены в местах разлива рек Обь, Бия, Алей, Чумыш.

В некоторых районах пристального внимания требуют и небольшие реки. Они могут размывать грунт у подножия опор и повредить под удар безостановочности электроснабжения сел. Чтобы избежать подобных случаев, электротехники уже сейчас укрепляют фундаменты столбов ЛЭП для защиты от ледохода.

С февраля во всех районах с подстанций вывозятся снег. Специалисты компании производят очистку крыш, трансформаторных и распределительных пунктов, кюветов и ливневых стоков. Персонал проходит дополнительное инструктаж о порядке аварийных действий, об использовании специальной техники и транспортных средств. На практике все это отрабатывается в ходе запланированных учений совместно со службами ГУ МЧС России по Алтайскому краю.

В разных местах по краю наготове стоят более 20 дизель-генераторных установок. При необходимости они обеспечат бесперебойность энергоснабжения социально значимых объектов. Все проблемы решаются в тесном взаимодействии не только со спасателями, но и с главами муниципальных образований городов и районов, с местными противопожарными комиссиями.

Вадим ИСАЕВ.

**СТАТИ**  
Предпринятые мероприятия по снижению негативных последствий протекания талых и паводковых вод идут по распоряжению главы администрации Барнаула Игоря Савинова.  
На 2014 год назначены противопожарные мероприятия в поселках Бельмесово, Березовка, Говья, Землянка, Наурыз горюк, Казенная Зыбка. В частности, запланирована очистка водопроводных труб на территории Ленинского района. Будут чистить водостоки и откачивать воду с ул. Кутузова. Планируется откачка воды из озера с. Лебяжье, очистка водопроводной трубы на пересечении Павловского тракта и ул. Просторной и ливневый коллектора от ул. Махлова в направлении ул. Енисейской, забурение дуба по ул. Зеленой во Владике и так далее.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

## С возвращением!

18 марта в Барнауле, как и во многих других городах России, прошел митинг общественных объединений и трудовых коллективов «Крым, добро пожаловать домой!»

За последние несколько дней это уже второй митинг в краевой столице в поддержку русскоязычного населения Украины. На прошлой неделе жители города высказали свое согласие с действиями президента Владимира Путина по разрешению политического кризиса в соседней стране. В этот раз барнаульцы провели акцию в поддержку результатов крымского референдума.

Инициаторами состоявшегося на площади Свободы митинга выступили региональные отделения общественных организаций: общероссийского общественного движения «Народный фронт «За Россию», Российского Союза ветеранов Афганистана, Российских студенческих отрядов, Российского союза ветеранов, краевой совет семей погибших защитников Отечества, краевая общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов и другие.

На площади собралось несколько тысяч человек. Среди них было много молодежи. Председатель Молодежного парламента Алтайского края Артем Синяч отметил:

— Референдум в Крыму — это важное историческое событие. Люди сделали правильный и осознанный выбор. Его должно принять мировое сообщество. Губернатор Александр Карлин объявил сбор средств для жителей братской республики. Я призываю поддержать эту инициативу и помочь людям. Многие лет мы были единым государством и рады, что наконец-то воссоединились!

Побывавший несколько дней назад в Крыму депутат АКЗС, член палаты молодых законодателей при Совете Федерации РФ Николай Якушев говорит:

— Я убедился в том, насколько жи-



Жители Барнаула поддерживают крымчан в их решении.

тели Крыма нуждаются в нашей поддержке. Там много проблем в социальной сфере, здравоохранении. Мы должны поддерживать контакт с крымчанами, им необходимо чувствовать себя защищенными. Я был уверен, что результат референдума будет именно таким. Жители Крыма не видят другого будущего кроме как в составе России.

На митинге предложили рассмотреть вопрос объявления 16 марта государственным праздником — Днем воссоединения народов России и Крыма.

16 марта в Крыму прошел референдум, на котором 96,77% избирателей проголосовали за присоединение к России. Явка составила 82,71%.

Кристина ЛИВЕР, Андрей КАСПРИЩИН (фото).



Солдаты с результатами референдума и казаки.



Молодежь — за возвращение Крыма в состав России.

ПОДПИСКА • 2014

Во всех почтовых отделениях

шире круг!

«Алтайская правда» собирает друзей

603004 без официальных документов

www.ap22.ru

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

В КРАЕ

## В стаж включают отпуск по уходу за ребёнком

По новому пенсионному закону теперь в страховой стаж и будущим, и нынешним пенсионерам засчитываются четыре с половиной года отпуска по уходу за тремя детьми — по полтора за каждого. Прежняя продолжительность этого нестрахового периода была ограничена тремя годами.

Специалисты управления ПФР выявили около 5,5 тысячи пенсионеров, в документах которых имеются сведения о третьем ребенке, и пересчитали их пенсии в беззастыжливом порядке.

А вот если в пакетах документов необходимых справок нет, то гражданам нужно будет обратиться в Пенсионный фонд с заявлением. Так сделали почти сотня алтайских пенсионеров. Важно, что перерасчет размера трудовой пенсии будет осуществлен с 1 января 2014 года вне зависимости от даты обращения гражданина с заявлением.

С следующего года перерасчет и назначение пенсий будут произведены с учетом отпуска по уходу за четвертым ребенком. В страховой стаж будут включать шесть лет — по полтора года за каждого.

## Патент надёжнее квоты

В Алтайском крае резко уменьшилось количество разрешений на работу, выдаваемых иностранным гражданам. Их заменили патенты.

С 2007 года квота уменьшилась с 60 тысяч до 807 разрешений на работу в нашем крае.

Во время иностранцы граждане, прибывшие в Российскую Федерацию в законном порядке, могут воспользоваться патентом. Его приобретение даёт иностранцам возможность легально работать у физических лиц на основании Федерального закона № 86 от 19 мая 2010 года.

И патенты становятся все более популярными. Если в 2011 году иностранным гражданам было выдано 8686 подобных разрешительных документов, то в прошлом — уже 11 514. В основном их принимают на работу в качестве подсобных рабочих, каменщиков, штукатуров, представителей других строительных специальностей. Большинство по-прежнему являются гражданами Узбекистана и Таджикистана.

## Приглашает «Золотой Меркурий»

Алтайская торгово-промышленная палата приглашает бизнесменов к участию в региональном этапе конкурса на соискание Национальной премии в области предпринимательской деятельности.

«Золотой Меркурий» — единственный в стране запатентованный в соответствии с законодательством и официально зарегистрированный конкурс предприятий российского бизнеса. Проводится с 2002 года на безвозмездной основе, чтобы поддержать лучшие традиции ответственного предпринимательства. Участвовать в нем могут малые предприятия с численностью персонала до 100 человек и предприятия-экспортеры. Лауреаты премии получат возможность войти в элиту делового сообщества предпринимателей и открыть новые перспективы для развития своего бизнеса.

В конкурсе десять номинаций: лучшее малое предприятие в сфере промышленного производства, строительство, агропромышленном комплексе, производстве потребительской продукции, сфере услуг, экспорта и так далее. Победители регионального конкурса автоматически рассматриваются как соискатели премии на федеральном уровне по соответствующим номинациям. По вопросам участия в конкурсе и оформления заявок обращаться в Алтайскую ТПП по адресу: г. Барнаул, пл. Баварина, 2 (бизнес-центр «Парус»), офис 602.

## Без работы не проживёшь

Разработан проект государственной программы по содействию занятости населения Алтайского края до 2020 года.

Предпосылкой для разработки и реализации является социальная значимость повышения эффективности трудовой занятости населения края. По сообщению пресс-службы УТЗН, основными целями государственной программы являются повышение занятости и обеспечение прав граждан на защиту от безработицы, а также улучшение условий и охраны труда в организациях Алтайского края с целью снижения профессиональных рисков.

Государственная программа включает две подпрограммы по содействию эффективной занятости, социальной поддержке безработных и улучшению условий и охраны труда. Реализация мероприятий в комплексе призвана обеспечить достижение целей государственной программы.

С текстом проекта можно ознакомиться на сайте управления по труду и занятости населения края.

## «В.М. Шукшин. Личность и судьба»

Новая художественно-документальная выставка открылась во Всероссийском мемориальном музее-заповеднике в Сроках.

В экспозиции можно увидеть более 90 предметов из фондов музея, свыше 30 из них представлены впервые.

Новая выставка — это своеобразное предисловие к постоянной литературной экспозиции, открытой в 2012 году. Мы показываем короткую и прозаическую жизнь нашего земляка, 45 лет жизни и творчества. Другой аспект — публичное представление новых материалов, поступивших в музей. Это целый ряд документов и художественных работ, — отметила директор музея Лидия Чуднова.

Гости увидят на выставке два портрета нашего земляка, которые экспонируются впервые. Один из них строго реалистичный — репродукция картины «Современники» народного художника РФ Евгения Малевича (Санкт-Петербург). Второй представляет собой образ современного искусства художника Александра Емельянова.

Еще ряд уникальных материалов поступил в фонды музея в результате подготовки к изданию 9-томного собрания сочинений В.М. Шукшина (его презентация состоится летом). Это документы, литературные работы Василия Макаровича, письма. Например, в архиве ВГИКа обнаружили неизвестную ранее записку Шукшина, которая была вложена вместе с заявлением в приемную комиссии ВГИКа: «Уважаемая комиссия! Убедительно прошу сообщить о характере специальных испытаний на режиссерский факультет. Кроме того, очень прошу отпустить написать авиалетом». Эта записка была написана в июле 1964 года, когда Василий Макарович собирался уезжать в Москву.

Из впервые представленных на выставке документов — копия литературного сценария «Одни», который поступил в фонды музея из архива киностудии им. М. Горького. Также в экспозиции можно увидеть книги по истории искусства из личной библиотеки Василия Макаровича, которые он подарил своему троюродному брату художнику Ивану Попову. Большой интерес представляют рукописи, рабочие записки Василия Шукшина для журнала «Искусство кино», которые передали в музей Лариса Злункова, работавшая в то время корреспондентом издания. Эти документы рассказывают о закрытом фильме «Степан Разин». Значительное место в экспозиции занимают публицистические работы Василия Шукшина.

На выставке мы старались не только представить новые уникальные экспонаты, но и показать Шукшина-публициста, так как при жизни его публицистические статьи печатались довольно редко, — отметила куратор выставки Валентина Ефимьева. — Эти тексты посетитель сможет увидеть в той части экспозиции, где помещены портреты земляков Василия Макаровича, его родственников. Так мы попытались соединить публицистику Шукшина и ту землю, тех людей, которые и вдохновили его на творчество.

Также посетители смогут увидеть посмертную маску В.М. Шукшина, выполненную скульптором Николаем Никогосяном. Она была передана в музей Лидией Федосеевой-Шукшиной в 2004 году.

Выставка будет работать до 16 июля.

Читателей информировали: Л.Ермолина, группа по взаимодействию со СМИ Отделения ПФР по Алтайскому краю, С. Тирская.



РЕЙТИНГ ГОДА



Фото Сергея Сурова

Восток начинает и... выигрывает!

Восточный Казахстан, согласно экспертным оценкам, стал первым в стране по многим социальным показателям.

По версии исследовательского агентства «Рейтинг.kz» качество работы акимата Восточно-Казахстанской области во главе с Бердыбеком Сапарбаевым стало лучшим по итогам прошедшего 2013 года.

Исследовательское агентство в ходе опроса старалось получить максимально объективные оценки относительно качества работы акиматов областей и городов республиканского подчинения.

В числе наиболее резонансных событий 2013 года, связанных с развитием области, респонденты отметили дискуссии о создании Банка ядерного топлива и развернувшееся обсуждение возможной площадки для строительства в регионе новой АЭС.

Активнее всего в решении социальных проблем, возникающих в моногородах области. Уровень социальной напряженности здесь удается смягчать более эффективно в сравнении с другими традиционными индустриальными зонами страны.

Жители области отмечают также удовлетворительную работу руководства региона по сдерживанию инфляционных процессов и поддержке основных направлений сельского хозяйства, таких как пчеловодство и мараловодство.

По материалам электронных СМИ

ПРИГРАНИЧНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

О конкретных делах и уникальных проектах

В Усть-Каменогорске состоялась международная туристская выставка «Открой для себя и миру Восток». Участие в ней приняли представители туристических компаний Казахстана, России, Китая, Южной Кореи, Монголии и Словакии.

По задумке организаторов, акимата Восточного Казахстана, выставка раскрывает туристический потенциал региона и одновременно продвигает местный туристский продукт на мировой рынок.

Выступая перед гостями выставки на специально организованном круглом столе, аким Восточно-Казахстанской области Бердыбек Сапарбаев подчеркнул, что выставка организована в рамках выполнения нового Послания Президента страны.

В нашем регионе немало делается для притока туристов, создаются условия для развития этой отрасли и соответствующих предприятий малого и среднего бизнеса, — сказал он.

Глава региона обратил внимание, что хороший туризм — это не только природные красоты. По его мнению, надо не забывать о богатейшем слое культурного наследия.

Это огромное количество исторических памятников, уникальных и единственных в своем роде мест. К слову, посетивший мероприятие депутат Сената Парламента РК Сергей Плотников отметил, что именно такие выставки, и особенно их итоги, как нельзя лучше иллюстрируют слова Президента страны о развитии туризма, как одной из самых важных отраслей экономики Казахстана.

Гости из сопредельных государств поддержали намерение восточноказахстанцев сделать туризм в ВКО популярным, привлечь к его развитию иностранных инвесторов, что уже удалось сделать, к примеру, Алтайскому краю. Создан Таможенный союз, упрощена процедура пересечения границ, нет излишних барьеров — это все активизировало туристический обмен.

некоторых проектов, которые сейчас находятся в стадии детальной разработки.

О конкретных делах и уникальных проектах говорили много. Итогом же обсуждений и переговоров стало подписание нескольких меморандумов, которые стали первой ласточкой в наращивании международно-гос партнёрства Восточного Казахстана.

Важный документ о сотрудничестве в сфере развития международного туризма был подписан между ТОО «Меридиан» и СУАР КНР. Акционерное общество «Национальная компания «Социально-предпринимательская корпорация «Ертіс» и частный предприниматель Ержан Каналыанов заключили соглашение о строительстве туристической базы на озере Садыколь, что на Сибирях. Управление туризма и внешних связей нашего региона подписало меморандум с Еврокомиссией по проекту развития сельского туризма в области, и, наконец, «Туристский инфоцентр ВКО» и компания «Zavnan» из Монголии достигли договорённости в сфере развития маршрутного туризма между регионами.

Антон Сергиенко



Фото Сергея Сурова

НАРОДНЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ

Домбра вошла в Книгу Гиннесса



Об этом любопытном событии сообщила зайсанская районная газета «Достык».

По информации заведующей отделом культуры района Толы СУАР Китая Гюльстан Хамитқызы, подготовка к предложению внести эти казахский народный инструмент в Книгу рекордов Гиннесса, при поддержке районной власти, шла в течение двух лет.

А чтобы домбра получила право быть занесенной в Книгу рекордов, в Зайсане решили собрать оркестр домбристов из десяти тысяч музыкантов. Идея фантастическая, почти нереальная.

располагаются лишь семь населенных пунктов! Решили для начала заняться широкой пропагандой древнего инструмента, чтобы заинтересовать молодежь, научить желающих играть на нем. В сельских школах отобрали 160 будущих оркестрантов, которые под руководством десяти лучших музыкантов района разучивали «Кенес». В свою очередь, эти 160 юных домбристов начали готовить своих учеников.

Все произошло при поддержке районного отдела культуры. В рамках акции ввели в программу школьных занятий «Музыкальный час». Кроме того, по районному телеканалу шла ежедневная пятиминутная программа, которая помогла всем желающим разучивать кюй «Кенес».

Акция, по словам Гюльстан Хамитқызы, постепенно захватила население. Когда она только начиналась, в Зайсане

и округе этого города мало кто умел играть на домбре. Хотя, вроде бы, этот древний инструмент весьма широко распространен в быту казахов. Но к настоящему времени все изменилось в корне. Теперь совсем не редкость увидеть восемь-девять домбр в одном доме. И столько же найдется игроков. Везде поют струны. Для поколения, ориентированного на иные ценности, это стало приобщением к истокам своей отечественной культуры.

А между тем, шла всеобщая «репетиция». Творческие достижения отдельных игроков и целых коллективов находились под постоянным контролем организаторов. Готовились списки участников и собирались сведения о каждом из них — в соответствии с требованиями, чтобы зарегистрировать домбру в Книге рекордов Гиннесса. Последним аккордом двухлетней подготовительной работы стали конкурсы между классами, школами и трудовыми коллективами. Наконец настал день, когда можно было собрать вместе этот огромный оркестр. Заключительные репетиции в полном составе шли в течение месяца.

И вот, 30 мая прошлого года большой музыкальный коллектив из 10 тысяч 450 оркестрантов исполнил кюй «Кенес». Остается добавить, что среди домбристов находились представители 28 этносов, проживающих в районе.

Шакерхан Азмухамбетов Зайсанский район

ЯРМАРКИ ВЫХОДНОГО ДНЯ



С пылу, с жару, по сходной цене

Стало давней традицией в выходные дни в городах Восточного Казахстана каждую неделю проводить продовольственные ярмарки.

Сюда, как правило, съезжаются крестьяне со своей продукцией, продавцы стабилизационного фонда — их товары не только свежие, вкусные, но еще и недорогие. Недаром такие ярмарки привлекают всегда много народа, мало какой покупатель уходит отсюда с пустыми руками.

В Семее свою сельскохозяйственную ярмарку фермеры из Бородулинского района так и назвали «Для стабилизации цен». Успех был обеспечен. В целом было продано конины 1200 кг по 1000 тенге за килограмм, говядины — 1500 кг по 900 тенге, баранина также продавалась 900 тенге за кило-

грамм, а свинина по 850 тенге. Цена килограмма колбасных изделий не превысила 800 тенге. Семейчане купили в общей сложности две тонны масла подсолнечного по 160 тенге за литр, более тонны молока по 140 тенге за литр. Не пришлось продавцам везти назад сметану, масло сливочное, сыр, творог, яйца. Цена меда была 760 тенге за килограмм, картофеля — 55 тенге. Всего было реализовано сельскохозяйственной продукции на сумму около шести миллионов тенге!

В ярмарке приняли участие восемь сельских округов — Бель-Аганский, Бородулинский, Бакинский, Дмитриевский, Новопокровский, Петропавловский, Подборный, Стеной.

Владимир Владимиров

В магазины идут волонтеры

«Стоп» росту цен прописали в сфере здравоохранения. Также меморандум о сдерживании роста цен подписали директора крупных рынков, продуктовых магазинов и руководство областного центра.

Недавно в Астане был подписан меморандум между Министерством здравоохранения и поставщиками фармацевтической продукции. Аналогичное соглашение заключили и в Восточном Казахстане с оптовыми складами медикаментов, работающими в пределах нашего региона.

По фиксированным ценам будут продаваться 210 наименований препаратов. Такими условиями меморандума о сдерживании роста цен, подписанного руководителем управления здравоохранения и поставщиками фармацевтической продукции в регионе.

Студенты-волонтеры, занимающиеся мониторингом

цен на лекарства, развесили списки двухсот десяти медикаментов с указанием рекомендуемой цены в аптеках Усть-Каменогорска. Таким образом каждый покупатель сможет проконтролировать соблюдение условий меморандума.

Это именно те 210 препаратов, которые наиболее часто покупают социально уязвимые слои населения, — сказал руководитель комитета контроля качества медицинской и фармацевтической деятельности МЗ РК по ВКО Нурлангазы Ибраев. — Поэтому сейчас наша задача — контролировать розницу, следить за соблюдением условий меморандума.

На этом вклад работников здравоохранения в работу по сдерживанию цен не прекращается, заявил руководитель управления Вадим Овсянников.

Мы будем продолжать вести такую работу и с поставщиками платных услуг. Будем следить, чтобы не было необоснованного повышения цен и по этому пункту.

Продовольственные рынки «Заречный», «Центральный», «Дос-Нар», «Дина», оптово-розничный склад ТОО «Тала» и «FreshMarket» заключили соглашение о снижении арендной платы продавцам на 20 процентов, а также предоставление скидок на распространение со-

циально значимых товаров. Согласно меморандуму некоторые рынки города разрешили бесплатный въезд и размещение продукции из стабилизационного фонда на своей территории.

Заместитель акима области Нурлыбек Шерубаев поблагодарил предпринимателей за понимание ситуации.

Директор оптово-розничного склада ТОО «Тала» Мурат Тебаев отметил, что работа по сдерживанию цен на предприятии уже началась.

Мы убедили арендаторов в том, что нужно держать стабильными цены на продукты питания и основные виды товаров. Приняли соответствующее соглашение. Политика ценообразования сейчас должна быть ориентирована на потребителя, осо-

бенно на социально незащищенные слои населения.

Исполнительный директор рынка «Дос-Нар» Светлана Поталенко подчеркнула, что цены на казахстанскую продукцию остались прежними.

— Покупатели остались довольны, потому что продавцы отнеслись с пониманием, — сказала она. — И мы со своей стороны будем стараться работать по тем направлениям, которые были подписаны в соглашении.

Отслеживать рост цен начали группы студентов-волонтеров. Они уже сообщают о результатах мониторинга рабочей группе, которая принимает соответствующие меры.

Гульмира Асипова

ЭКСПО

Возьмите воду и ветер...

Восточный Казахстан в этом году готовится к международному форуму «Мини-ЭКСПО-2014».

В канун этого события в ВКО будут построены несколько ветряных энергостанций и каскад малых ГЭС. А пока на оттонах и стойбищах возводятся автономные жилые модули, которые за счет ветра и солнца полностью обеспечивают людей электроэнергией.

В рамках нового тренда ВКО — «Зеленая экономика» — многие ученые и изобретатели занялись разработкой проектов. Так, на конденсаторном заводе Усть-Каменогорска изобрели емкостный трансформатор, который способен очень точно подсчитать количество передаваемой энергии или ее потери при транспортировке. Пилотный запуск новинки уже реализуется в Глубоковском районе, обеспечивая теплом сельскую школу. В стадии разработки теплонасосы (их делают на другом предприятии) для работы на возобновляемых природных ресурсах. Самым же глобальным остается проект завода по производству фотоэлектрических пластин и ячеек. Он предельно экологичен. В год предприятие будет производить 60 мегаватт в фотоэлектрических пластинках.

смены из команды «Казцинк-Торпедо», их большишки, которые традиционно под Новый год собирают для детей мягкие игрушки. Мамы, папы, бабушки и дедушки маленьких усть-каменогорцев всегда помнят о том, что прекрасный детский сад «Балапан», замечательный теннисный центр «Smash» построен металлургами Казцинка. Этим объектам дал высокую оценку и Президент Казахстана Нурсултан Назарбаев. При активном участии металлургов был построен в Усть-Каменогорске Дворец единоборств, а уже в марте распахнет свои двери крытый бассейн.

Жизнь сирот, к слову говоря, постоянно опекают спорт-

Владимир Никифоров

В СОДРУЖЕСТВЕ С РОССИЕЙ

Работа построил Герман Титов

Речь пойдет не о космосе. Но то, что сейчас происходит в сельском хозяйстве, сродни той новизне, которая когда-то отличала космические дали.

В Бородулинском районе есть отличное организованное крестьянское хозяйство Ерана Зайтенова. Здесь завершает монтаж второго по счету работа-дояра «ДеЛаваль» российская бригада под началом Германа Титова.

Навсегда уходит в прошлое оцинкованные ведра и фляги да натруженные руки доярков. На смену этим раритетам появляются электронные технологии. Они, как говорится, до волоса на шкуре учитывают естественные природные желания животных. Потому-то буренки на таких фермах сами идут к доильным аппаратам.

Ферма добровольного и роботизированного доения на 240 коров практически готова к эксплуатации, — говорит Е. Зайтенов. — Отбирать животных мы будем из своего стада. Современное оборудование стоит, конечно, недешево. Бюджет проекта 200 млн тенге. Планируем окупить затраты за 5 лет эксплуатации.

Фермер воодушевлен новой технологией. Он рассказывает, что, мол, чем больше вникаешь в эту технологию доения, тем больше доверия к ней появляется. Фирма «ДеЛаваль» действительно использовала лучший мировой опыт организации молочно-товарных ферм. «Мы сейчас готовим свои кадры для работы на этом комплексе. Инженер Сергей Шульженко, который будет в дальнейшем вести у нас сервисное обслуживание, принимал участие в монтаже оборудования с первого до последнего дня. Нет сомнений, что будущее молочного производства за такими автоматизированными фермами», — отмечает мой собеседник.

Для монтажа оборудования Зайтенову прислали лучших специалистов из российского и среднеазиатского филиалов фирмы «ДеЛаваль». Герман Титов приехал из Подольска, Дмитрий Грачев из Костромы, Сергей Шульженко из Усть-Каменогорска.



Каждый новый комплект оборудования более совершенен, чем прежний, — пояснил нам Герман, — в данном случае больше функций имеет пульт управления, улучшена система очистки помещений, которая оснащена ценным приводом. Сортировочные ворота, проходы для движения животных тоже имеют улучшенные характеристики. Мы постарались отладить все так, чтобы система работала безукоризненно.

В помещении для доения 240 коров будут работать два человека: оператор и скотник. Выпускник университета Шакарима Амангелды Далабаев под началом специалистов уже выникает в программы роботодоения, именно он будет орудовать на пульте. Крестьянское хозяйство, помимо этого, постоянно нацелено на внедрение более совершенных технологий. Скажем, сейчас здесь реализуется проект по развитию поливного кормопроизводства. Расширится цех по переработке молочной продукции.

— Нам понравилась казахстанцы, — сказал о своем впечатлении в ВКО Герман Титов. — Теперь хотим приехать сюда в качестве туристов: природа и люди здесь замечательные. Ну, а если еще будет строить такие фермы, зовите.

Василий Новиков

Подготовлено редакцией газеты «Рудный Алтай»

СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО

Для ТОО «Казцинк» социальная ответственность — это главный способ достижения успеха. По информации вице-президента компании по административным вопросам Андрея Лазарева, в нынешнем 2014 году Казцинк намерен направить на социальные цели свыше трех миллиардов тенге.

В меморандуме о взаимном сотрудничестве между акиматом Восточно-Казахстанской области и ТОО «Казцинк» на этот год металлурги в первую очередь взяли на себя обязательства профинансировать программы, направленные на повышение качества и доступности медицинских услуг. Речь идет о приобретении оборудования для экстренного спасения

Крепкое плечо металлургов

жизни, диагностирования и лечения максимально широкого спектра болезней, общего повышения материально-технической оснащенности медучреждений.

В Риддере и Зырянковске в нынешнем году, за счет средств компании, будут созданы специализированные палаты для оказания экстренной помощи тяжелобольным. Кроме того, в медицинские учреждения этих городов поступит новое хирургическое и диагностическое оборудование. Впервые в этих городах появятся современные реанимобили.

Меморандум также предусматривает выделение средств фонду «Парыз» для строи-

тельства в Усть-Каменогорске современного медицинского реабилитационного центра, оснащенного оборудованием для диагностики и лечения, включая магнитно-резонансный томограф (МРТ). Такого оснащения у больницы областного центра пока что не было.

При этом в Казцинке прекрасно понимают, что даже самое лучшее оснащение не поможет, если в регионе сохраняется дефицит врачебных кадров. В качестве своего вклада в решение этой проблемы компания в нынешнем году выделит подъемные средства для выпускников медицинских вузов, приезжающих

работать в Усть-Каменогорск, Риддер и Зырянковск.

Восточноказахстанцы хорошо осведомлены о том, как много вкладывает Казцинк в решение социальных проблем. Например, это предприятие установило шефство над детскими домами, а также домами и интернатами для престарелых. Кроме того, по давней традиции, они помогают пяти тысячам земляков, проживающих в общей сложности в 20 социальных учреждениях ВКО. Совместно с управлением по защите прав детей Казцинк реализует социальный проект «Я ишу маму».

Жизнь сирот, к слову говоря, постоянно опекают спорт-







Постановление от 11.03.2014 № 103

О внесении изменений в постановление Администрации края от 23.10.2012 № 574

В целях реализации на территории Алтайского края Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 - 2020 годы...

внести в постановление Администрации края от 23.10.2012 № 574 «Об утверждении долгосрочной целевой программы «Развитие молочного скотоводства в Алтайском крае» на 2013 - 2015 годы и на период до 2020 года...

в наименовании и пункте 1 постановления слова «долгосрочная целевая программа» в соответствующем падеже заменить словами «ведомственная целевая программа» в соответствующем падеже, слова «на 2013 - 2015 годы и на период до 2020 года» - словами «на 2014 - 2016 годы»;

дополнить целевую программу «Развитие молочного скотоводства в Алтайском крае» на 2013 - 2015 годы и на период до 2020 года, утвержденную указанным постановлением, изложить в редакции согласно приложению к настоящему постановлению.

Губернатор Алтайского края А. КАРЛИН.

ВЕДОМСТВЕННАЯ ЦЕЛЕВАЯ ПРОГРАММА «Развитие молочного скотоводства в Алтайском крае» на 2014 - 2016 годы

1. Общие положения

Программа разработана с целью развития молочного скотоводства Алтайского края. По экономическому значению молочное скотоводство является одной из ключевых отраслей в АПК края, по сути определяющей его уровень и темпы развития.

Молочное скотоводство рассматривается всегда шире, чем просто отрасль экономики. Во все времена оно имело особое общественное и, без преувеличения, социальное значение и во многом определяло перспективы развития края.

Основания для разработки Программы: Федеральный закон от 29 декабря 2006 года № 264-ФЗ «О развитии сельского хозяйства»;

Федеральный закон от 25 июля 2011 года № 260-ФЗ «О государственной поддержке в сфере сельскохозяйственного страхования и о внесении изменений в Федеральный закон «О развитии сельского хозяйства»;

Указ Президента Российской Федерации от 30 января 2010 года № 120 «Об утверждении Доктрины продовольственной безопасности Российской Федерации»;

постановление Правительства Российской Федерации от 14 июня 2012 года № 717 «О Государственной программе развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 - 2020 годы»;

постановление Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2010 года № 1042 «Об утверждении Правил распределения и предоставления субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку экономической значимых региональных программ развития сельского хозяйства субъектов Российской Федерации»;

постановление Правительства Российской Федерации от 15 июля 2013 года № 598 «О федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года»»;

распоряжение Правительства Российской Федерации от 5 июля 2010 года № 1120-р «Об утверждении Стратегии социально-экономического развития Сибири до 2020 года»;

распоряжение Правительства Российской Федерации от 17 апреля 2012 года № 559-р «Об утверждении Стратегии развития пищевой и перерабатывающей промышленности Российской Федерации на период до 2020 года»;

закон Алтайского края от 4 февраля 2008 года № 2-ЗС «О развитии сельского хозяйства в Алтайском крае»;

закон Алтайского края от 21 ноября 2012 года № 87-ЗС «Об утверждении программы социально-экономического развития Алтайского края на период до 2017 года»;

постановление Администрации Алтайского края от 5 октября 2012 года № 523 «Об утверждении государственной программы Алтайского края «Развитие сельского хозяйства Алтайского края» на 2013 - 2020 годы»;

постановление Администрации Алтайского края от 3 декабря 2010 года № 539 «Об утверждении краевой программы «Комплексное развитие Алтайского Приобья»»;

постановление Администрации Алтайского края от 2 августа 2011 года № 420 «Об утверждении государственной программы Алтайского края «Устойчивое развитие сельских территорий Алтайского края» на 2012 - 2020 годы»;

постановление Администрации Алтайского края от 25 июня 2012 года № 330 «Об утверждении Стратегии развития пищевой и перерабатывающей промышленности Алтайского края на период до 2025 года»;

постановление Администрации Алтайского края от 27 октября 2009 года № 445 «Об утверждении схемы территориального планирования Алтайского края»;

за последние годы в Алтайском крае сформирован комплексный подход к развитию сельских территорий, который реализуется в рамках следующих программ:

краевая программа «Комплексное развитие Алтайского Приобья»; Губернаторская программа «80 x 80»; государственная программа Алтайского края «Устойчивое развитие сельских территорий Алтайского края» на 2012 - 2020 годы;

В целях осуществления комплексного подхода и повышения эффективности проведения мероприятий Программы при ее разработке в соответствии с требованиями Градостроительного кодекса Российской Федерации учтены схемы территориального планирования Алтайского края и его муниципальных районов, генеральные планы поселений и городских округов, а также меры, направленные на улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности и занятых в сельскохозяйственном производстве.

Программа учитывает и приоритеты социально-экономического развития Российской Федерации и Алтайского края на долгосрочный период, задачи, определенные в Доктрине продовольственной безопасности Российской Федерации и указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 596 и 597, направленные на повышение конкурентоспособности отрасли на основе модернизации производства и рассматривается как один из инструментов стимулирования сельскохозяйственных товаропроизводителей к расширению инвестиционной и инновационной деятельности. По данному направлению в крае ведется сельская работа.

В 2008 - 2011 годах были сформированы новые стандарты и механизмы управления инвестиционной деятельностью региона: принята программа «Улучшение инвестиционного климата в Алтайском крае» на 2011 - 2016 годы, утвержден план мероприятий по ее реализации, сформирован институт инвестиционных уполномоченных, создан региональный инвестиционный фонд с объемом средств порядка 600 млн. рублей. Большое внимание уделяется реализации инфраструктурных проектов. Решаются вопросы энерго- и газобезопасности, создания транспортных развязок, увеличения их пропускной способности, что не только стимулирует развитие действующих производств, но и позволяет привлекать в регион инвесторов для создания новых.

В ходе реализации указанных выше программ в регионе достигнуты определенные результаты по ряду наиболее важных направлений: развитие социальной и инженерной инфраструктуры сельских территорий;

обеспечение жильем молодых семей и молодых специалистов агропромышленного комплекса;

реализация в сельской местности социально значимых инвестиционных проектов.

С 2003 года на финансирование этих направлений транслировано порядка 7,5 млрд. рублей, в том числе 2,5 млрд. рублей из краевого бюджета. Это позволило улучшить жилищные условия около 6 тысяч сельских семей, включая 2,4 тысячи молодых семей (семей молодых специалистов). Было построено (приобретено) порядка 340 тыс. кв. м жилья, введено в эксплуатацию 612 км газовой сети, 400 км внутрипоселковых водопроводов, более 369 км линий электропередачи, 70 км автомобильных дорог.

В прошедшем году завершено строительство школы на 260 учащихся в с. Верх-Кутинское Бийского района, выделены средства на строительство общеобразовательной школы на 176 учащихся в с. Утенья Хабаровского района, введен в эксплуатацию фельдшерско-акушерский пункт в с. Вавидон Алейского района. В 2012 году в крае завершены проект комплексной компактной застройки с. Мамонтово Мамонтовского района, аналогичный проект в прошлом году стартовал в с. Ключи Ключевского района.

В рамках краевой программы «Строительство, реконструкция и модернизация 100 молочных и 100 мясных комплексов и ферм в Алтайском крае» на 2011-2013 годы было введено в эксплуатацию 274 объекта молочного скотоводства суммарной мощностью около 70,7 тыс. скотомест. Наиболее крупные молочные комплексы были построены или реконструированы ОАО «Западное», Ключевский район (с общим содержанием 400 коров и 600 голов молодняка крупного рогатого скота), ОАО «Крутишское», Шелаболихинский район (400 скотомест с доильно-молочным блоком на 650 коров), ОАО «Алтай», Шелаболихинский район (1000 скотомест и доильно-молочный блок), ООО «АгроМилк», Мамонтовский район (на 230 скотомест), ООО «Октябрьское», Зональный район (на 800 голов).

Однако для решения проблем развития сельских территорий еще многое предстоит сделать. И Программа является одним из инструментов реализации задач социально-экономического развития села. Настоящая Программа рассчитана на комплексное развитие аграрного сектора АПК края, создание на основе устойчивого, динамичного развития молочного скотоводства условий для роста занятости сельского насе-

ления и повышение на базе государственно-частного партнерства его инвестиционной привлекательности.

2. Характеристика проблемы и обоснование необходимости ее решения программными методами

Алтайский край - один из крупнейших в стране производителей молочной продукции, внесших существенный вклад в обеспечение продовольственной безопасности страны. В 2013 году в хозяйствах всех категорий было получено 1364,0 тыс. тонн молока (таблица 1) - 568,3 кг молока на душу населения, что более чем в 2 раза превышает среднероссийский уровень. По данному показателю регион занимает первое место в стране.

Таблица 1

Развитие молочного скотоводства в Алтайском крае. Таблица с показателями: Показатель, Единица измерения, 2010 г., 2011 г., 2012 г., 2013 г., 2013 г. к 2010 г., %.

На долю Алтайского края приходится более 25% молока, произведенного в Сибирском федеральном округе, и пятая часть реализованного скота. Край является лидером в Российской Федерации по выпуску сыров (62,7 тыс. тонн - первое место), входит в первую пятерку по производству сухого молока и животного масла.

Регион обладает высокоразвитой перерабатывающей промышленностью. Он полностью обеспечивает потребности своих жителей в молочных продуктах и вывозит в другие территории более 45% сухого молока, 30% животного масла, 70% твердых сыров. Таким образом, развитие молочного скотоводства в Алтайском крае имеет важное значение для обеспечения продуктами питания отечественного производства населения не только региона, но и Сибирского федерального округа и России в целом.

В 2010 - 2011 годах в молочном скотоводстве Алтайского края благодаря реализации Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008 - 2012 годы, ведомственной целевой программы «Развитие молочного скотоводства в Алтайском крае» на 2009 - 2012 годы наблюдалась положительная динамика. Однако негативное влияние жесткой засухи, постигшей Алтайский край в весенне-летний период 2012 года, привело к созданию в ряде районов критической ситуации с заготовкой кормов. А недостаточное и несбалансированное кормление скота в период зимовки 2012 - 2013 годов стало причиной существенного снижения показателей продуктивности и нарушения воспроизводительной функции животных. Последствия засухи 2012 года будут отрицательно сказываться на экономике сельскохозяйственных предприятий Алтайского края как минимум в течение 2013 - 2015 годов.

В целях сохранения потенциала молочного скотоводства Администрацией края при поддержке Минсельхоза России был реализован комплекс мер, направленных на обеспечение животноводства кормами, оптимизацию поголовья и увеличение финансирования этой подотрасли.

В настоящее время на территории региона районированы 3 молочные и молочно-мясные породы крупного рогатого скота - чернопестрая, краснопестрая, красная степная и симментальская. Ежегодно в целях повышения генетического потенциала животных сельскохозяйственных предприятий приобретается более 2600 голов племенного молодняка. Племенное маточное поголовье молочного скота увеличилось до 23,0 тыс. коров.

Особая роль в структуре племенного животноводства принадлежит ОАО «Племпредприятие «Барнаульское», которое является ведущим в Сибирском федеральном округе производителем биопродукции. Ежегодно им реализуется около 600 тыс. доз семени. Это позволяет осеменить до 180 тыс. коров и телок в товарных хозяйствах края, что составляет 85% от общего маточного поголовья сельскохозяйственных предприятий и обеспечивает стабильно высокий выход телят в расчете на 100 коров - 80 - 85 голов.

Алтайский край имеет необходимые ресурсы для дальнейшего интенсивного развития молочного скотоводства и значительного увеличения производства молока, в частности: природно-климатические условия, позволяющие разводить молочный скот различных пород;

значительные площади зерновых культур и кормовых угодий (1136 тыс. га сеносенокос, 2602 тыс. га пастбищ, 595 тыс. га посевов многолетних трав);

активно развивающаяся комбикормовая промышленность (производственная мощность - 1270 тыс. тонн комбикорма в год);

необходимые трудовые ресурсы (более 46% населения края проживает в сельской местности);

традиционность отрасли для региона (молочным скотоводством в Алтайском крае занимаются во всех 59 районах более 500 сельскохозяйственных предприятий и крестьянских (фермерских) хозяйств, а также личные подсобные хозяйства);

научный и кадровый потенциал (в Алтайском крае функционируют Алтайский научно-исследовательский институт сельского хозяйства, Алтайский научно-исследовательский институт животноводства и ветеринарии, Сибирский научно-исследовательский институт сыроделья, являющиеся учреждениями Российской академии сельскохозяйственных наук, высшие и средние специальные учебные заведения сельскохозяйственного профиля);

развитая молокоперерабатывающая промышленность (производственная мощность предприятий - 1870 тыс. тонн молока; на их полностью обеспечена глубокая переработка молока-сырья, выпускается молочная продукция длительного срока хранения (твердые сыры, сухое молоко и др.).

Однако, несмотря на позитивные тенденции последних лет, существует ряд факторов, сдерживающих дальнейшее развитие в крае молочного скотоводства:

1. Недостаточный уровень кормообеспеченности, который обусловлен незначительным обновлением посевов многолетних трав, небольшой площадью орошаемых земель, нехваткой современной высокопроизводительной кормооборочной техники.

Слабая техническая оснащенность предприятий является одной из главных причин несвоевременного и некачественного выполнения мероприятий по внедрению прогрессивных технологий заготовки кормов, что приводит к потере 25 - 30% выращенного урожая и снижению его кормовой ценности. Основная масса грубых и сочных кормов заготавливается по традиционным технологиям, с применением машин преимущественно устаревших конструкций. В среднем по краю в 2011 - 2013 годах на 1 условную голову приходилось по 21,5 центнера кормовых единиц грубых и сочных кормов. В производимых в последние годы кормах дефицит белка составляет 18 - 20%, сахара - 20 - 50%. Использование комбикормовых кормов в молочном животноводстве достигает не более 60% от потребности. Дефицит фуражного зерна, жмыха, шротов в рационе не позволяет обеспечить животных необходимым количеством энергии и протеина. Не в полной мере применяются при кормлении скота премиксы, белково-витаминные, минеральные и другие добавки.

2. Недостаточная обеспеченность современными мобильными кормоцехами и комбикормовыми установками, а также другим оборудованием для организации полноценного, сбалансированного в соответствии с зоотехническими нормами кормления.

Все перечисленное в значительной степени влияет на интенсификацию животноводства, рост продуктивности животных и качество получаемой продукции. Грубые и сочные корма в виде однородной смеси составляют 18 - 20% от общего объема потребления, что ведет к перекосу кормов по производству молока на 30 - 35% и низкой молочной продуктивности коров. В последние годы в крае проводится активная работа, направленная на развитие кормопроизводства. Меры государственной поддержки способствуют улучшению состояния кормовой базы. Реализация ведомственных целевых программ в 2009 - 2013 годах позволила сельхозтоваропроизводителем приобрести более 370 новых кормооборочных комбайнов, более 190 мобильных кормоцехов типа «измельчитель-смеситель-раздатчик кормов», за счет применения которых сэкономлено до 20% кормов. Площади, занятые культурами, используемыми для приготовления зерновых смесей, увеличились в крае до 200 тыс. гектаров, что составляет 75% в структуре севооборота однолетних культур. Это позволило повысить содержание протеина в кормах до 89 - 95 граммов в кормовой единице. Однако без государственной поддержки обеспечить дальнейшее интенсивное развитие кормо производства и повышение эффективности молочного скотоводства невозможно.

3. Относительно слабая механизация производственных процессов в животноводстве, низкий удельный вес ферм с современным оборудованием и технологией производства, что ведет к снижению продуктивности скота и качества продукции, увеличению ее себестоимости.

За период с 1990 по 2010 годы постоянный рост издержек производства не позволял большинству сельхозтоваропроизводителей обновлять основные фонды. Изношенность технологического оборудования, отработавшего в ряде хозяйств по 25 - 35 лет, достигла 70 и более процентов. На многих фермах отсутствуют молокопроводы, кормоцеха и кормокухни, механизированная транспортировка и раздача кормов. Практически не велось строительство новых комплексов и ферм, не обновлялся оборудование.

Последние три года благодаря краевым целевым программам приобретается доильное и холодильное оборудование для молочного скотоводства. Хозяйства края куплено 170 новых линейных доильных установок, смонтировано 8 современных доильных залов, приобретено 140 танков-охладителей молока. Тем не менее темпы технического пероснащения животноводческих ферм недостаточны для решения задачи повышения эффективности и увеличения объемов производства.

В современных условиях решить вышеперечисленные проблемы развития молочного скотоводства возможно только комплексно, с использованием программно-целевого метода.

Актуальность программы состоит в необходимости и реальной возможности повышения объемов производства молока за счет эффективности организации работы предприятий в области молочного скотоводства.

3. Основные цели и задачи Программы

Целью Программы является создание экономических и технологических условий для устойчивого развития молочного скотоводства и повышения конкурентоспособности производства молока в Алтайском крае.

Достижение цели будет обеспечено решением следующих задач: стимулирование увеличения объемов производства молока и ускоренного развития молочного скотоводства; поддержка технической модернизации подотрасли.

4. Система программных мероприятий

Реализация программных мероприятий направлена на создание экономических и технологических условий для устойчивого развития молочного скотоводства и повышения конкурентоспособности производства молока в Алтайском крае.

Перечень основных мероприятий Программы приведен в приложении.

5. Ресурсное обеспечение Программы

Источники финансирования и ресурсное обеспечение реализации мероприятий Программы приведены в таблице 2.

Таблица 2

Ресурсное обеспечение мероприятий ведомственной целевой программы. Таблица с колонками: Мероприятие, Источник финансирования, Средства, млн. руб. (в том числе по годам: 2014 г., 2015 г., 2016 г.).

Объем средств, необходимых для реализации запланированных мероприятий, рассчитан с учетом фактических цен на оборудование, машины и механизмы для молочного скотоводства, сложившихся в Алтайском крае в 2013 году; средней себестоимости содержания одной молочной коровы в год.

6. Оценка социально-экономической эффективности реализации Программы

Оценка эффективности реализации Программы будет осуществляться с учетом методики оценки эффективности реализации ведомственных целевых программ, утвержденной постановлением Администрации Алтайского края от 10.06.2009 № 247.

Реализация Программы создаст условия и предпосылки для устойчивого развития молочного скотоводства и увеличения производства молока в Алтайском крае.

Поддержка технологической модернизации молочного скотоводства позволит сельскохозяйственным товаропроизводителям в 2014 - 2016 годах приобрести более 150 линейных доильных установок и 6 доильных залов, более 150 танков-охладителей молока, обновить технологическое оборудование, имеющееся на фермах и в животноводческих комплексах.

водческих комплексах. Кроме того, будут приобретаться смесители-раздатчики кормов (КИС-8, «Оптимик», «Хозяин» и другие), новые кормооборочные комбайны, что приведет к увеличению объема и повышению качества заготавливаемых кормов, как следствие, к повышению качества производимого в Алтайском крае молока.

Реализация программных мероприятий по техническому перевооружению молочного скотоводства будет способствовать увеличению площадей, занятых кормовыми культурами, с 1100 тыс. га в 2011 году до 1150 тыс. га в 2016 году, или на 4,5%. При этом посевы однолетних культур расширятся до 400 тыс. га. Создание для выпаса коров однолетних пастбищ с посевом суходольных трав, многолетних трав и других культур на площади 60 тыс. га, расширение посевов рапса на зеленый корм до 40 - 45 тыс. га позволит не допустить спада суточных удоев молока в осенний период, продлит сроки использования «зеленого конейера». Все это даст возможность заготовить в 1,5 раза больше силоса и сенажа, повысить обеспеченность грубыми и сочными кормами до 31 центнера кормовых единиц на одну условную голову (а с учетом концентрированных кормов - до 48 центнеров кормовых единиц), улучшить качество кормов.

В результате реализации Программы поголовье молочных коров в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах к 2016 году планируется сохранить. Нарращивание генетического потенциала товарных стад, решение проблемы заготовки кормов и проведение других мероприятий, направленных на развитие молочного скотоводства, позволит к 2016 году обеспечить рост продуктивности дойного стада на 9,7%, или на 346 кг молока от одной коровы, к уровню 2013 года. В результате прирост производства молока составит 55,0 тыс. тонн. А его общий объем в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах увеличится до 625,0 тыс. тонн.

Эффективность расходования средств финансирования, определяемая соотношением конечных результатов данной Программы и затрат на ее реализацию, в среднем за три года составит 874%, что для Программы, предназначенной создать условия устойчивого и интенсивного развития молочного скотоводства, которое характеризуется длительными сроками окупаемости капитальных вложений, является высоким показателем (таблица 3).

Таблица 3

Расчет эффективности расходования бюджетных средств. Таблица с колонками: Показатели, Единица измерения, 2013 г. (факт), 2014 г., 2015 г., 2016 г., Всего за 3 года.

\* Выручка сельскохозяйственных организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств, включая индивидуальных предпринимателей, рассчитана в ценах 2013 года (16000 рублей за 1 тонну в физическом весе).

7. Система управления реализацией Программы

Организация реализации программных мероприятий осуществляется Главным управлением сельского хозяйства Алтайского края (далее - «Главное управление»).

Финансирование Программы производится за счет средств краевого бюджета в порядке, установленном для его исполнения.

Главное управление контролирует выполнение программных мероприятий, выявляет несоответствие результатов их реализации плановым показателям, устанавливает причины недопущения ожидаемых результатов и определяет меры по их устранению.

Отчеты о выполнении мероприятий Программы представляются Главным управлением в Главное управление экономики и инвестиций Алтайского края ежеквартально, до 25 числа месяца, следующего за отчетным кварталом, и в комитет администрации Алтайского края по финансам, налоговой и кредитной политике по установленной форме ежегодно, не позднее 25 января года, следующего за отчетным.

ПРИЛОЖЕНИЕ

МЕРОПРИЯТИЯ ведомственной целевой программы «Развитие молочного скотоводства в Алтайском крае» на 2014 - 2016 годы

Таблица с колонками: Цель, задачи, мероприятия; Срок реализации мероприятия; Исполнитель; Индикаторы; Единица измерения; Значение индикатора (в отчетном году, в плановый период); Направление использования средств; Сумма расходов, млн. руб. (2014 г., 2015 г., 2016 г.); Всего расходов, млн. руб.

Указ Губернатора Алтайского края

О награждении медалью «За заслуги в труде» Морозова В.П.

За многолетний добросовестный труд и высокий профессионализм награждать медалью «За заслуги в труде» Морозова Валерия Петровича, генерального директора закрытого акционерного общества «Кулдундское», Кулдундский район. Губернатор Алтайского края А. КАРЛИН.

11 марта 2014 года № 18

Распоряжение от 11.03.2014 № 67-р

Внести изменения в следующие распоряжения Администрации края: от 01.05.2012 № 164-р: включить в утвержденный указанным распоряжением состав краевого Совета отцов при Администрации Алтайского края: Бениа М.В. священника Барнаульского епархиального Православного Церквя Московского патриархата, председателя епархиальной комиссии по вопросам семьи, защиты материнства и детства (по согласованию); Сартакова В.В. члена правления региональной общественной организации «Объединение выпускников Президентской и Губернаторской программ подготовки управленческих кадров Алтайского края» (по согласованию); указать новые должности следующих членов утвержденного названным распоряжением состава краевого Совета отцов при Администрации Алтайского края: Абдуллаев Ю.Г. руководитель Алтайской краевой организации профсоюзов работников образования и науки, председатель Совета (по согласованию); Капустин М.Ю. заместитель председателя Алтайской региональной детской общественной организации «Самостоятельная ассоциация молодых индивидуально-г. Барнаул (по согласованию);

Распоряжение от 05.03.2014 № 25-р

О поощрении Благодарностью Губернатора Алтайского края

Поощрить Благодарностью Губернатора Алтайского края: за активную гражданскую позицию, проявленную при решении задач, стоящих перед обществом в сфере материнства, детства, защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, профилактики социального сиротства, коллектив Общественной женской палаты при Губернаторе Алтайского края; за многолетний добросовестный труд и высокий профессионализм Решетову Наталью Ивановну, главного специалиста отдела экономического анализа, корпоративного управления и приватизации имущества Главного управления имущественных отношений Алтайского края. Губернатор Алтайского края А. КАРЛИН.

11 марта 2014 года № 18

Распоряжение от 11.03.2014 № 67-р

Внести изменения в следующие распоряжения Администрации края: от 01.05.2012 № 164-р: включить в утвержденный указанным распоряжением состав краевого Совета отцов при Администрации Алтайского края: Бениа М.В. священника Барнаульского епархиального Православного Церквя Московского патриархата, председателя епархиальной комиссии по вопросам семьи, защиты материнства и детства (по согласованию); Сартакова В.В. члена правления региональной общественной организации «Объединение выпускников Президентской и Губернаторской программ подготовки управленческих кадров Алтайского края» (по согласованию); указать новые должности следующих членов утвержденного названным распоряжением состава краевого Совета отцов при Администрации Алтайского края: Абдуллаев Ю.Г. руководитель Алтайской краевой организации профсоюзов работников образования и науки, председатель Совета (по согласованию); Капустин М.Ю. заместитель председателя Алтайской региональной детской общественной организации «Самостоятельная ассоциация молодых индивидуально-г. Барнаул (по согласованию);



**АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА**

**РЕАЛИЗУЕМ ДВИГАТЕЛИ:**  
ЯМЗ-238 НД5, ЯМЗ-240 БМ2, ЯМЗ-236 М2, другие запчасти ЯМЗ.  
Тел.: 8-903-990-0800, 66-88-20.

ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВА

# Надежды региона связаны с детско-юношеским спортом

## Очередной «круглый стол» газеты «Алтайская правда» посвящен развитию физической культуры и спорта



Известные спортсмены и тренеры привычно делают постсоветскую историю алтайского спорта на период до 2006 года и после него, когда, собственно, стали появляться выигранные программы его развития с прописанными в них источниками финансирования.

За последние 8 лет в крае построено 36 современных спортивных сооружений, 19 из них — с привлечением средств федерального бюджета.

Надежды свои регион связывает с детско-юношеским спортом. Выбор, не требующий объяснений: перволашка, которого мама привела за ручку в секцию, вырастет если не прославленным спортсменом, то зрелой личностью точно.

Рассказывая участникам «круглого стола» о подготовке спортсменов на качественном уровне в рамках реализации целевых программ, начальник управления Алтайского края по физической культуре и спорту Владимир Альт оперирует конкретными цифрами и фактами.

Если в 2006 году в крае насчитывалось 86 ДЮСШ, 4 из которых были краевыми, то сейчас их количество выросло до 104 и 12 соответственно в них тренируется 54 тысячи ребят. И каждый год благодаря поддержке губернатора открываются новые спортивные объекты и школы с достойной тренировочной базой, автобусами, поддерживаемые средствами на сборы и системой материального поощрения спортсменов и тренеров за хорошие результаты. Так, 82 участника сборных команд России на олимпийских видах спорта получают стипендию, а 40 лучших тренеров ежегодно награждаются премиями в 50 тысяч рублей.

Когда глава — хоккеист  
Несколько уточнений, без которых картина может показаться слишком радужной. В училище олимпийского резерва, откуда спортсмену прямой путь на первенства России и Олимпиады, ребяку из села, например, еще попасть надо. Корректно ли сравнивать ресурс краевой столицы с Ключами, например, откуда нам познакомилась семья Кузнецовых? С другой стороны, нужны ли каждой сельской школе, детскому саду свои бассейны или ринг исходя из соотношения социальной значимости? Тем более что спортзалы есть в большинстве ДОО, а в 60% из них с малыми детьми занимаются инструкторы физкультуры.

— Давайте реально смотреть на вещи, — предлагает Владимир Альт. — Немногие алтайские села могут позволить себе

Это мы не к тому, что больных лечить не нужно. Просто молодежь, растратившая энергию на беговых дорожках и в спортзалах, вырастет здоровой генерацией россиян и уж точно не пополнит ряды потерянного поколения. Неожиданно для себя тренеры получили поддержку, откуда не ждали — от моды на силу, здоровье и красоту. Хотя

буха, поселке Степное Озеро, Алексей. Не стоит сбрасывать со счетов их возможности, надо лишь просчитать рентабельность ремонтных работ. Но спортивный успех, даже на самой достойной спортивной базе, невозможен без симбиоза тренера и спортсмена, а программа всеобщего обучения детей плаванию в начальных классах, которую готовят сейчас наша федерация, учитывает этот факт.

Итак, дело за малым — решением проблемы дефицита тренеров. Не зря ведь крылатой стала фраза именитого тренера, вице-президента Всероссийской федерации плавания Вик

тора Авдиенко: «Стены чемпион не готовит».

«Морозовская школа»  
Так неформально называют боксера КГБУ до бокса «Алтайский ринг». Здесь работают 14 тренеров, занимаются 200 спортсменов, открыты отделения по краю. С одной стороны, многие в боксе держатся на энтузиазме любителей, с другой — директор «Алтайского ринга» Дмитрий Морозов рассказывает, как местные власти и предпринимательство вместе решают проблемы развития спорта на селе.

— В селе Закладном Романовского района предприниматели по договору с администрацией села в здании бывшего Дома культуры открыли спортзал, приобрели тренажерный зал, пригласили тренера. Сейчас там занимается более 50 ребят. Также поступили в Алтайском районе, где местные меценаты открыли в ринге бойлерный спортзал с бингом и снарядами. Но на одном энтузиазме долго не продержаться, он должен прилагаться к внятной государственной политике в области спорта.

«Дети подземелья»  
Еще лет двадцать назад так в шутку называли воспитанников заслуженного тренера России по дзюдо Олега Зайцева — ДЮСШОР «Олимп», в которой он начал тренировать ребят в 1993 году, находившая в подвале.

— Сейчас нам трех на набор детей жаловаться, во многом потому, что есть у нас хорошая база, удобные залы, делающие привлекательными наши виды спорта. Нынешним воспитанникам теперь приходится объяснять, что такое «дети подземелья». Стабильно финансируются учебно-тренировочные сборы, отлажена схема отбора спортсменов в сборную края и страны, в таких условиях все зависит от желания и упорства самих тренеров и спортсменов.

«Стены чемпионов не готовят»  
Председатель краевой федерации плавания, член Общественной палаты Алтайского края Сергей Кашников в 2012 году участвовал в общественной экспертизе Стратегии развития физической культуры и спорта до 2020 года. Ее реализация, по мнению Сергея Ивановича, делает обществу доступным не только плавание, но и любой другой вид спорта:

— Сегодня есть бассейны, требующие реконструкции, в Та

маре Максиме Герасимюке, слышат теплые отзывы о гостеприимстве и хорошей оснащенности алтайской шахматной школы были очень приятно. А ведь всего три года назад с президентом Федерации Артемом Поломошновым они ломали голову, как возродить былой интерес к игре интеллектуала, решая проблему отнюдь не местечковую: шахматные клубы закрылись во многих городах России. Алтайский край на этом фоне — счастливое исключение: шахматы здесь в почете.

— Вместе с крайспортуправлением мы начали с разработки программы «Развитие шахмат в Алтайском крае на 2013-2015 годы», потом искали подходящее помещение под краевой шахматный клуб, — вспоминает Максим Викторович. — Выбор остановили на историческом здании на улице Гоголя, 42, доме купца Полюкова в центре города. Оно находилось в плачевном состоянии, но сейчас отремонтировано, современным инвентарем оборудованы три игровых зала на 120 мест, есть компьютерный класс, музей шахмат и даже электронные часы, которые на Алтае не было никогда.

Сделано очень много, но это только фундамент. Нашей поддержке ждут энтузиасты в городах и районах края.

На вершине  
После Паралимпийских игр-2000 в Сиднее заслуженный мастер спорта по пауэрлифтингу Тамара Подпальная, как принято говорить, проснулась знаменитой. Вместе с тренером и мужем Андреем Подпальным они трех раз выигрывали «золото», объяснили всему миру, что такое Алтайский край и где это находится, а задолго доказали, что люди с ограниченными возможностями, с рождения привыкшие к преодолению самих себя и своих недугов, способны демонстрировать возможности неограниченные. Тамара Михайловна, в реталигах которой для экономии места сегодня обычно пишут «многочетный победитель и призер Паралимпийских игр», торжозом развития инвапорта как эффективного социального лифта называет отнюдь не материальные проблемы:

— На оснащение тренировочной базы инваспортсменов мы не жалеемся. Только что получили в подарок от края штангу с грифом, соответствующим последним олимпийским стандартам. Но очень сложно найти ребят, готовых заниматься упорно, до олимпийских высот. Сказываются, конечно, и группа здоровья, и то, что живут многие вдали от Барнаула. Есть, например, парень из Топчихинского района, мы, по сути, забрали его в Барнаул, надеюсь, результаты у него будут. А вообще, новичков с платными тренировками сейчас больше, чем опорников. Работать с ними должны специально обученные тренеры, врачи, психологи. Но здоровья, что изменилось отношение общества к слову «инвалид», оно перестало быть клеймом, а люди с ограниченными возможностями теперь могут реализовать себя в спорте.

У Алты спортивного сегодня много имен. Дзюдоисты Нифонтов и Громова, дзюдоисты Свечкар и Шубенков, пловцы Маков, Грешин и Цветков, лыжница Татьяна Ньюченко... Кто из нынешних мальчишек и девчонок, спешащих после уроков на тренировки, добавит в этот список свои? Думаю об этом, тренеры одно знают точно: не все их воспитанники станут чемпионами, но каждый обязательно вырастет человеком сильным, думающим, полезным родному краю.

Тамара ПОПОВА, Евгения НАЛИМОВА (фото), Р.С. Редакция газеты «Алтайская правда» благодарит крайспортуправление и управление Алтайского края по печати и информации за помощь в организации «круглого стола».

### ФАКТЫ

В рамках реализации Стратегии развития физической культуры и спорта в Алтайском крае на период до 2020 года в крае работает 11 специализированных ДЮСШ олимпийского резерва. Край сохраняет систему проведения олимпиад сельских спортсменов, детских стартов («Белая ладья», «Кожаный мяч», «Золотая шайба»). А в российском пространстве Алтай достойно представлен в «Лыжне России», «Кроссе наций», «Российском азимуте». В рамках реализации краевой адресной инвестиционной программы 2013 года велись проектирование, строительство и оснащение объектов в 23 объектах спорта.

Среди объектов — владимирский федеральный программный, — спортивный центр с плавательным бассейном в Заринске, универсальный спорткомплекс в Алейске, футбольное поле с искусственным покрытием в Рыбковске, Алейске и Белокурихе, бассейны в Камне-на-Оби и Амити ТУ им. И.И. Пулюкова, спортцентр с универсальным игровым залом АУОР, оснащение крытого катка с искусственным льдом «Алтай» в Барнауле.

В рамках губернаторской программы «8080» строятся спорткомплексы в Алейске и Троицком. Готова проектно-сметная документация на такие же объекты в Благовещенском, Змеиногорском, Катмановском и Томенинском районах, крытый каток с искусственным льдом в Бийске.

Продолжается реконструкция стадиона «Лабиринт» (Барнаул), «Локомотив» (Новоалтайск), футбольного поля на стадионе «Полюмер» (Барнаул), крытого футбольного манежа, краевого центра единоборств, спортцентра с плавательным бассейном и универсальным игровым залом, базы на гребном канале. Общий объем средств, направленных на строительство и проектирование спортивных объектов в 2013 году, — 252 млн. руб., в т. ч. из федерального бюджета — 74,7 млн. руб., из средств Российской Федерации — 9 млн., бюджета края — 138,3 млн., муниципальных бюджетов — около 30 млн. рублей.

**ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ**

Главное управление муниципальных отношений Алтайского края сообщает о наличии предназначенных для передачи в аренду гражданам и юридическим лицам земельных участков, находящихся в собственности Алтайского края и в приеме заявлений от претендентов в аренду земельных участков по адресам:

- местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Алтайский край, Крутихинский район, с. Боровое, ул. Новая, 14, площадью 132 кв. м, кадастровый номер земельного участка 22-22-020101-10;
- местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Алтайский край, Крутихинский район, с. Боровое, ул. Новая, 18, площадью 131 кв. м, кадастровый номер земельного участка 22-22-020401-211;
- местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Алтайский край, Крутихинский район, с. Боровое, ул. Новая, 2, площадью 156 кв. м, кадастровый номер земельного участка 22-22-020401-239;
- местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Алтайский край, Локтевский район, г. Масальский, ул. Набережная, 27-а, площадью 722 кв. м, кадастровый номер земельного участка 22-26-040301-498;
- местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Алтайский край, Локтевский район, г. Масальский, ул. Набережная, 27-а, площадью 722 кв. м, кадастровый номер земельного участка 22-26-030101-2042;
- местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Алтайский край, Локтевский район, г. Горняк, ул. Чапаева, 47, площадью 235 кв. м, кадастровый номер земельного участка 22-26-030101-2042;
- местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Алтайский край, Павловский район, с. Павловское, ул. Мухоморова, 1-а, площадью 676 кв. м, кадастровый номер земельного участка 22-26-040101-540;
- местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Ориентир МЗ № 31. Участок находится примерно в 250 м от ориентира по направлению на запад. Почтовый адрес ориентира: Алтайский край, Мамонтовский район, с. Малые Бутырки, площадью 236 кв. м, кадастровый номер земельного участка 22-27-011701-408;
- местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир МЗ № 31. Участок находится примерно в 250 м от ориентира по направлению на запад. Почтовый адрес ориентира: Алтайский край, Мамонтовский район, с. Малые Бутырки, площадью 164 кв. м, кадастровый номер земельного участка 22-27-011701-408;
- местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Алтайский край, Павловский район, с. Павловское, ул. ЮБ-50 от ПТР «Красный Май».

Формы заявлений и перечень документов, прилагаемых к заявлениям, размещены на сайте Главного управления муниципальных отношений Алтайского края [www.altregion.ru](http://www.altregion.ru). Заявления принимаются в течение месяца с момента опубликования настоящего сообщения по адресу: 650035, г. Барнаул, ул. Чкалова, д. 64 (каб. 207).

**ВНИМАНИЕ. КОНКУРС!**

Предложения должны быть изложены на русском языке и подписаны участником торгов (его представителем по доверенности). Размер арендной платы указывается числом и прописью. В случае, если числом и прописью указаны разные размеры арендной платы, организатор торгов принимает во внимание размер арендной платы, указанной прописью. Предложения, содержащие размер арендной платы, не начисленной, не рассматриваются. Претендент имеет право на представление других, предложенных непосредственно до начала проведения вскрытия конвертов. На торгах рассматриваются предложения, которые участник торгов послал последним.

Критерии оценки	Показатели	Оценка в баллах
Цена конкурсной заявки	Начальный размер годового арендной платы	3
Опыт самостоятельной деятельности	Удовлетворенность арендатора	до 20 %
	начального размера арендной платы	от 20 до 40 %
	от 40 до 60 %	5
	от 60 до 80 %	6
Платежи по налогам и сборам, страховым взносам, зачисляемым в Пенсионный фонд Российской Федерации, и страховым взносам по обязательному медицинскому страхованию	от 80 % до 100 %	7
	от 100 % и более %	9
Отсутствие задолженности	отсутствует	0
	более 2 лет	2
Наличие недвижимости	Наличие недвижимости	0
	Отсутствие недвижимости	2
Детальность в животноводческой отрасли	нет	0
	полнота роста поголовья сельскохозяйственных животных за 2013 год	1
Среднегодовой прирост сельскохозяйственных животных	до 500 руб.	0
	500 - 800 руб.	1
	Более 800 руб.	2

22 апреля 2014 г. в 11.00 по адресу: г. Барнаул, ул. Молодожанова, 26, к. 304, конкурсная комиссия проводит вскрытие конвертов с заявками на участие в конкурсе и подписывает протокол о проведении торгов, подписанием заявок, участником конкурса:

24 апреля 2014 г. в 12.00 по адресу: г. Барнаул, ул. Молодожанова, 26, к. 304, конкурсная комиссия подписывает протокол о проведении торгов, описании заявок и определении результатов конкурса:

Общая площадь земельных участков в лоте 10241,4648 га. Разрешено использование земельных участков — для сельскохозяйственного производства. Цель предоставления земельных участков — развитие животноводства. Начальная цена (начальный размер годовой арендной платы) — 3 014 838 руб., задаток — 1 500 000 руб.

Продажа указанных прав осуществляется на основании распоряжения Главного управления муниципальных отношений Алтайского края от 12.03.2014 № 445.

Условия и порядок проведения конкурса:

- Данное сообщение является публичной офертой для заключения договора о задатке в соответствии со ст. 437 ГК РФ, а подателя претензий, претензий, задатка на р/с организатора торгов: УБК по Алтайскому краю (краевое государственное бюджетное учреждение «Фонд имущества Алтайского края», и/с 20178357603), ИНН 2221012907, КПП 222101001, ОГРН 01710261530, ОГРНИП 040173001, ГРН ГУ БАНКА РОССИИ ПО АЛТАЙСКОМУ КРАЮ г. Барнаул, и/с 4060181071731000001, КБК 0000000000000000180, являются актом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным в письменной форме задатком, быть перечислены на указанный счет не позднее 18 апреля 2014 года и поступить на счет не позднее 21 апреля 2014 года.
- Для участия в конкурсе претендент подает заявку установленного образца с указанием реквизитов счета для возврата задатка. Заявка на участие в конкурсе подается в письменной форме в запечатанном конверте, при этом на конверте указывается наименование конкурса, на участие в котором подается данная заявка; указание на конверте фирменного наименования заявителя, фамилия, имя и отчество заявителя (для физических лиц), имени, отчества, сведений о месте жительства (для физических лиц) не является обязательными. Вместе с заявкой претендент представляет копию документа, удостоверяющего личность (для физических лиц); нотариально заверенные копии учредительных документов и свидетельства о государственной регистрации, выписку из решения уполномоченного органа юридического лица о совершении сделки, платежный документ, подтверждающий внесение задатка; задатка, выписку из реестра сельскохозяйственных товаропроизводителей, выписку из похозяйственной книги для ИП, справку УФСН по Алтайскому краю об отсутствии задолженности по налогам, сборам и штрафам Пенсионного фонда РФ по Алтайскому краю об отсутствии задолженности по страховым взносам, зачисляемым в Пенсионный фонд РФ, и по страховым взносам на обязательное медицинское страхование, выданные не ранее чем за 15 календарных дней до подачи заявки, формы статистической отчетности, содержащие сведения о динамике роста поголовья сельскохозяйственных животных за 2013 год и среднееустойчивом приросте сельскохозяйственных животных.

**HORSCH** немецкая сельхозтехника

**TIGER MT**  
механический дисковый борона и культиватор

- 2-рядная дисковая борона
- 2-рядная дисковая борона
- 1-рядная дисковая борона
- рабочая ширина от 4 до 8 м
- глубина обработки до 35 см
- прикатывающие колеса

**TIGER LT**  
тяжелый культиватор

- 3-х рядный культиватор
- рабочая ширина от 5 до 10 м
- выравнивающие диски
- прикатывающие колеса
- ружьижная защита 500 кг
- обработка на глубину до 35 см

**JOKER RT**  
дисковая борона

- рабочая ширина от 5 до 12 м
- рабочая скорость до 20 км/час
- возможность комплектации различными видами катков

**TERRANO FM**  
тяжелый универсальный культиватор

- 4-х рядный культиватор
- рабочая ширина от 5, 6, 7 м
- глубина обработки до 30 см
- двойной почвоуплотнитель

Торговая компания «Европа»  
г. Барнаул, ул. Малахова, 88в  
тел./факс: 8(3852)22-96-50, 22-96-51  
[www.tk-evropa.ru](http://www.tk-evropa.ru) E-mail: [evropa55@inbox.ru](mailto:evropa55@inbox.ru)



